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Ημερίδα με θέμα την απορρύπανση εδαφών από πετρελαιοειδή στην περιοχή των εγκαταστάσεων των
εταιρειών στη Λάρνακα, πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Alexander College. 
  
Tην ημερίδα διοργάνωσαν το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ), ο Δήμος Λάρνακας και
το Τμήμα Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας. 
  
Σε χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Λάρνακας Ανδρέας Βύρας είπε ότι «το πολυπόθητο όραμα της πόλης για
απομάκρυνση των εγκαταστάσεων πετρελαιοειδών και υγραερίου από το παραλιακό μέτωπο αρχίζει να
γίνεται πραγματικότητα και ταυτόχρονα οδεύει προς τη σωστή κατεύθυνση». 
  
Είναι, πρόσθεσε, «αυτονόητο ότι μας ενδιαφέρει να δούμε σύντομα την ανάπτυξη και την ενοποίηση του
παραλιακού μας μετώπου να υλοποιείται», προσθέτοντας ότι "ταυτόχρονα όμως μας ενδιαφέρει όλο αυτό,
να συντελεστεί μέσα από διαδικασίες που να διασφαλίζουν την υγεία και την ασφάλεια των κατοίκων, των
εργαζομένων και των επισκεπτών της περιοχής». 
  
Ο κ.. Βύρας ανέφερε, επίσης, ότι «μέχρι σήμερα διαπιστώνεται πως οι εταιρείες και το Κράτος προβαίνουν
σε συγκεκριμένες ενέργειες και υπάρχουν προϋποθέσεις να επιτευχθούν οι στόχοι που τέθηκαν με το
Μνημόνιο Συναντίληψης που έχει υπογραφεί μεταξύ του Κράτους και των εταιρειών, με καταληκτικές
ημερομηνίες για τη μετακίνηση των εγκαταστάσεων υγρών καυσίμων το Δεκέμβριο του 2019 και των
εγκαταστάσεων υγραερίου τον Δεκέμβριο του 2020». 
  
Είπε, ακόμα ότι «όσον αφορά τα πετρελαιοειδή, η εταιρεία Πετρολίνα έχει σχεδόν ολοκληρώσει την
ανέγερση των εγκαταστάσεων της στο Βασιλικό, ενώ η ΕΚΟ βρίσκεται στο στάδιο της ανέγερσης των δικών
της εγκαταστάσεων. Η μία από τις δύο εταιρείες που δεν θα προχωρήσουν στην ανέγερση ιδιόκτητων
εγκαταστάσεων, έχει συμφωνήσει με την Πετρολίνα να χρησιμοποιήσει τις δικές της εγκαταστάσεις ενώ η
άλλη συνήψε συμφωνία με την εταιρεία VTTV». 
  
Ο κ. Βύρας ανέφερε επίσης ότι "βρισκόμαστε λίγο πίσω στα χρονοδιαγράμματα για τη μετακίνηση των
εγκαταστάσεων υγραερίου» και πρόσθεσε πως "η Κοινοπραξία στην οποία συμμετέχουν τρεις εταιρείες έχει
ήδη παραγγείλει τους βασικούς της εξοπλισμούς και έχει προχωρήσει σε συμφωνίες με εργολάβους και
συνεργάτες, έχει ήδη καταθέσει την αίτηση της για  άδειες και υπάρχουν όλες οι προϋποθέσεις να τηρηθεί το
χρονοδιάγραμμα του 2020». 
  
Οσον αφορά την εταιρεία ΕΚΟ ο Δήμαρχος σημείωσε ότι «φαίνεται πως έχει ξεκινήσει τις δικές της
διαδικασίες ώστε να αρχίσει τις ιδιόκτητες εγκαταστάσεις της». Από κει και πέρα, συνέχισε, «το Κράτος θα
πρέπει να αναλάβει τις δικές του υποχρεώσεις, δηλαδή το οδικό δίκτυο και τον Πυροσβεστικό Σταθμό και να
παρέμβει σε πιθανά τυχόν προβλήματα και θέματα που ενδεχομένως προκύψουν». Πολύ σύντομα, όπως
είπε, αναμένουν, βάσει και υπόσχεσης που έδωσε ο Υπουργός Ενέργειας, ότι θα καθοριστεί Διϋπουργική
Επιτροπή η οποία θα εξετάσει τις ενέργειες που έχουν γίνει μέχρι σήμερα». 
  
Στο δικό του χαιρετισμό ο Βασίλης Πασιουρτίδης, Αναπληρωτής Γραμματέας Περιφερειακής Επιτροπής
Λάρνακας/Αμμοχώστου ανέφερε ότι «ενόψει των διαδικασιών που έχουν ξεκινήσει από τις εταιρείες για
αποξήλωση των εγκαταστάσεων αποθηκών πετρελαιοειδών και υγραερίου, έχει κατατεθεί Στρατηγική
Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το υπό εκπόνηση Σχέδιο Περιοχής». 
  
Πρόσθεσε ότι «η αλλαγή χρήσης μιας βιομηχανικής ζώνης με αυτές τις δραστηριότητες σε οικιστική ή και
εμπορική είναι ένα πολύ σοβαρό ζήτημα και θα πρέπει να γίνει με τη δέουσα προσοχή και προγραμματισμό.
Μέρος αυτής της διαδικασίας οφείλει να είναι η ενημέρωση των ενδιαφερομένων». 
  
Ανέφερε ακόμα ότι «η σημερινή ημερίδα έχει σαν στόχο να ενημερώσει τους ενδιαφερόμενους για το
περιεχόμενο της Στρατηγικής Μελέτης, να επεξηγήσει το φαινόμενο της ρύπανσης του εδάφους αλλά και να
παρουσιάσει τα εργαλεία και τις τεχνολογίες που υπάρχουν σήμερα, σε σχέση με την αποκατάσταση και
εξυγίανση μολυσμένου ή ρυπασμένου εδάφους». 



6/10/2019 Η απορρύπανση της περιοχής εγκαταστάσεων εταιρειών πετρελαιοειδών σε Ημερίδα στη Λάρνακα | ΚΥΠΕ

www.cna.org.cy/ShowNewsPF.aspx?aaa=fd56a1a04dc841258e2fb646bdeaedc9&pInh=true 2/2

 
Ο κ. Πασιουρτίδης χαρακτήρισε την ημερίδα «χρήσιμη και απαραίτητη καθώς» όπως εξήγησε «αποτελεί
στοιχειώδη ενημέρωση των ενδιαφερομένων, για ένα σημαντικό περιβαλλοντικό θέμα και θα δώσει
απαντήσεις σε ερωτήματα που θα τεθούν. Ένα άλλο ουσιαστικό μέρος της όλης διαδικασίας οφείλει να είναι
ο λεπτομερής έλεγχος ότι οι όροι και οι προϋποθέσεις και οι λύσεις που θα δοθούν, θα εφαρμοστούν με
αυστηρότητα». 
  
Από την πλευρά του ο Κώστας Χατζηπαναγιώτου, Διευθυντής του Τμήματος Περιβάλλοντος στο δικό του
χαιρετισμό είπε πως «η περίπτωση που έχουμε σήμερα μπροστά μας είναι ίσως η μοναδική της Κύπρου η
οποία προγραμματίζεται να απορρυπανθεί και στη συνέχεια να έχει μια υψηλού επιπέδου χρήση γης, δηλαδή
μια χρήση γης με αναπτύξεις οι οποίες να διασφαλίζουν την υγεία, την ασφάλεια, τον περιβαλλοντικό
κίνδυνο και την επικινδυνότητα μακροχρόνια». 
  
Αυτό, συνέχισε «μας κάνει να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί, χωρίς όμως να φοβόμαστε να λαμβάνουμε
αποφάσεις. Γι’ αυτό βρισκόμαστε σήμερα εδώ, για να  εξετάσουμε την πρώτη τέτοια περίπτωση που έχει η
Κύπρος» . Αναφέρθηκε σε μια μικρότερης έκτασης απορρύπανση που έγινε στο νησί στην παράκτια περιοχή
στο Βασιλικό που βρίσκονταν οι χημικές βιομηχανίες. 
  
Σύμφωνα με τον κ. Χατζηπαναγιώτου, στη περίπτωση της Λάρνακας πρόκειται για μια προγραμματισμένη
διαδικασία και η μετέπειτα ανάπτυξη της περιοχής, θέτει πολύ ψηλά το επίπεδο και τον πήχη να
διασφαλιστεί η υγεία και το περιβάλλον. Γι’αυτό το σκοπό αποφασίστηκε η πραγματοποίηση της ημερίδας
για να ενημερωθούν οι πολίτες της Λάρνακας και οι Δημοτικές και τοπικές Αρχές και ταυτόχρονα
τεχνοκρατικά, μέσα στα πλαίσια του ΕΤΕΚ, να πάρουμε μια συνολική εικόνα από τις παρουσιάσεις των δύο
διακεκριμένων φιλοξενουμένων μας» δηλαδή τη Δρ. Μαρίνα Πανταζίδου από το Εθνικό Μετσόβιο
Πολυτεχνείο και τον Δρ. Ευάγγελο Γιδαράκο από το Πολυτεχνείο της Κρήτης, σημείωσε. 
  
Μετά τους χαιρετισμούς ακολούθησε παρουσίαση διαφόρων πτυχών που αφορούν τη μετακίνηση των
εγκαταστάσεων αποθήκευσης πετρελαιοειδών και υγραερίου, την αξιολόγηση Μελετών Εκτίμησης
Επιπτώσεων στο Περιβάλλον για τις κατεδαφίσεις/αποξηλώσεις των δεξαμενών, την ρύπανση του εδάφους,
των υπόγειων υδάτων και θαλάσσιων ιζημάτων με βαρέα μέταλλα και υδρογονάνθρακες, την εξέλιξη και τη
μακροβιότητα της ρύπανσης και τεχνολογίες εξυγίανσης ρυπασμένων εδαφών και υπογείων υδάτων από
πετρελαιοειδή. 
 
(ΚΥΠΕ/ΦΖ/ΓΒΑ) 
 
*Τα πνευματικά δικαιώματα ανήκουν στο ΚΥΠΕ και παραχωρούνται μόνον σε συνδρομητές για
συγκεκριμένη χρήση.
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